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Szavak.
Hivatkozás történik olyan szavakra, 

amelyeket az uralkodó a magyar nem­
zeti követelésekre vonatkozólag mon­
dott volna. Az uralkodó kívánsága állí­
tólag az, hogy a monarchiát olyan csor­
bítatlan állapotban hagyja utódaira, 
mint aminőben az ma fennáll. Az eddigi 
fejtegetéseim folyamán is látható, hogy 
a monarchia, nevezetesen a hadsereg 
mai állapota — belső értékét illetőleg 
azaz lényegében csupán egy szép 
kártyaháznak, egy robbanó-anyagokkal 
.aláaknázott szép várnak tekinthető. Ha 
őzzel ellentétben a korona mai viselője 
egy valósággal erős sziklákon és ke­
mény kövekkel felépített várat hagyna 
örököseire, úgy ez örök dicsőségére 
szolgálna és csak hozzájárulna ahhoz, 
hogy utódainak szemében, valamint a 
monarchia barátul előtt emlékét örök 
időkre szentté avassa.

A mindenható Isten nyújtson erőt 
az uralkodónak, hogy a való igazságot, 

— amely csak egy lehet és amelyet 
jelen fejtegetéseim kapcsán föltárni 
iparkodtam — a maga valójában át­
érezve, megláthassa!

A föntebb vázolt zivataros látóha­
tár előtt állva, önkéntelen is eszembe 
jutnak egy bukott miniszterelnöknek és 
államférfiunak szavai. Azé, akire csu­
pán a barátai fogták rá, hogy provi-

I denciális államférfi. Összes ténykedései 
azonban azonban azt bizonyítják, hogy 
csak torzalakja a hazafias kvalitásnak. 
Az illető, a nem sikerült zsonglőr-mu­
tatványaival, nemkülönben ama szavai 
•által, amelyekkel az ellenzékről meg 
emlékezett, — s amelyekkel a magyar 
miniszterelnökségre való rátermettségét 
kívánta Bécs előtt demonstrálni, a jövő 
államférfiak örök guuytárgya marad. 
Valósággal halhatatlanná tette magát. 
(Az illető nevét, — az ilyen Récsey 
Ádám-féle emberek irátP táplált érzel­
meim miatt, —- meg sem említem.) Állí­
tólagos szavainak értelme az volt 
ugyanis, hogy az ellenzéket csak arra 
találja méltónak, hogy ólom, golyó és 
íuasztófa által kipusztittassék. Szeren­
csére észtéiért a nemzet. Átlátott az 
áruló, hamis kártyákon és megbuktatta 
ezt a nemzene vesztére őrült energiá­
val törő szánalmas politikust. Ellenkező 
esetben bizonyára megkísértette voina 
ez az ur beváltani fenyegetésein me­
lyekhez az előkészületeit már keresz­
tülvitte volt. Egész tevékenységének 
húsz, huszonöt even át való meefigye- 
léseim után képesnek is találtam erre.

Sajnos, nálunk Magyaror zágon is 
akadnak elvétve — minden időben — 
ilyfajta politikai kalandorok. Ezt azon­
ban egy pszichológus, vagy az emberi 
lélek és ennek gyengéit ismerő elme, 
avagy a politikai helyzetek élénk meg­

figyelője nem tarthatja természetelle­
nesnek. Ilynemű körülmények között 
csak az a szomorú, ha ilyen egyének­
nek — szellemi képességeik folytán — 
nagyobb számban sikerül a kiskorú és 
önző politikusokat anyagyilkos politiká­
juknak megnyerni és nemzetük ellen­
ségeivel egy táborba egyesíteni. Ha­
sonló esetek többnyire csak olyan nem­
zeteknél jönnek elő, a melyek — sze­
rencsétlen konstellációk által — azon 
veszedelemnek tétetnek ki, hogy más, 
vagy tényleg erősebb, vagy magukat 
csupán erősebbeknek arrogálók által 
elnyomatnak, vagy eluyeletnek. Ha azon­
ban a falat kissé nagynak bizonyul és 
torkukra forr, akkor a magasabb poli­
tika a legkülönbözőbb emberi gyarlósá­
gokra épített eszközökkel kísérli meg 
célját elérni, nehogy az elnyomó a meg­
fulladás veszedelmének tegye ki ön­
magát.

Az a hitük, hogy miért ne sikerül­
hetne az egyik nemzettel az, a mi egy 
másikkal, — p. o. a lengyellel — már 
sikerült? Azr hiszik, hogy a legrosszabb 
esetben —- a további intézkedésig 
e'ég a „Rückwers-konzentrierung!“ És 
vajjpn ki élt ehhez Ausztriánál jobban ? 
— Ámbár a történeti igazságnak meg- 
felelőleg konstatálható, hogy e tekintet­
ben Oroszország ma méltó konkurrens- 
nek mutatkozik. A mint tehát mondám, 
a miniszterelnök szavai jutnak eszembe.

■HE”

Egy élet.
Irta: Lux Tér ka.

Észre sem vette mikor a doktor belé­
pett hozzá. Fenn ült az ágyban s a takaró­
ján szétterítve az uj szeszgyái-részvénytár- 
saság programmját olvasta. Nagyon rosszul 
olvasott, de azért mindent megértett szóról 
szóra.

— Hát mi a baja, Zlatár ur ? — szólí­
totta meg a doktor az olvasásba merült vén 
i-schet, amint megállt az ágya előtt.

Zlatár egyet sóhajtott, egyet nyögött, 
végigsimitott kezével a homlokán, a szesz­
gyár részvénytársaság programmját össze­
hajtotta s lefeküdt a párnákra.

— Beteg vagyok, — nyögte végre, mi- 
.í<or mindezzel készen volt.

— Azt látom — szólt a doktor. — Hát 
mi a baja Y

Meghalok, — felelte mély meggyő­
ződéssel Zlatár Mátyás.

— Azon nF dón, — mosolygott a dok­
tor s leült az ágy mellé. — Pedig nem sze­
detne meghalni, mi ?

— Nem, mondta elgondolkozva a vén 
«■•seb. — Szeretnék örökké élni.

A doktor kacagott.
— Teringettót, Zlatár ur, maga tréfás 

;yyerek 1 Dehát, ilyen dúsgazdag ember meg-

gyönyörüséget, 

lá-

szorezheti Hágának ezt a 
hogy örökké éljen.

Zlatár megkapta a doktor kezét és 
zasan nézett Rá.

— Hogy élhetek örökké ? — kérdezte 
mohón.

Hagyja a vagyonát jótékony célokra 
s az emléke orö'tké élni fog a szegények 
szivében, féléké szárazon a doktor, elun­
dorodva a vén esdi mohó életvágyától.

Zlatár csalódottan engedte el a doktor 
kezét.

— Soha ! telelte dühösen. Nekem 
se adott soha senki egy karajcárt se. Jóté­
kony célra! Talán bzony iskolákra, mi '?

— Arra, — inlitt a doktor. Ez a 
legnemesebb célja az adakozásnak.

Zlatár elkékült mérgében s dühösen 
felült az ágyban.

— Hát nézze dokor ur, — rikácsolta, 
maga azt hiszi, hogy amit én keservesen 

szereztem, azt bolondok házának építésére 
hagyom ?

Mit, maga rázza a ftjét ? Hát az iskola 
nem bolondok háza V Hát nem több okos 
ember volt, mikor még nen volt annyi is­
kola ? Nem több becsiilees ember volt, 
mikor még nem volt annyi templom Y Mi ? 
Hát tanított engem valaki ejry hetii Írásra, 
vagy adott nekem valaki csak egyszer is egy 
darab kenyeret Y Nem adott, ämki se adott, 
doktor ur. Mikor mint vándorldegény bejöt­

tem Magyarországba és útközben az éhség 
koldulásra fanyalitott, .mindenütt azt mond­
ták : dolgozzék ! ... Es dolgoztam. Dolgoz­
zék minden ember és ne akarjon erőnek- 
erejével megbolondulni!

Szép, szép, — hagyta rá a doktor - 
csak azt szeretném tudni, ha meghal, mit 
csinál a millióval Y Vagy a kincstár gond­
viselésére bízza Y

De nem balok meg ! kiáltott a 
vén cseh ingerülten.

— ('sak csöndeden, — csitította a dok- 
toi. Az előbb egész meggyőződéssel mondta, 
hogy meghal, .most meg, hogy nem. Az előbbi 
bizonyosabb. Es ha meghal, ki lesz az örö­
köse Y Nem gondolkodott még erről Y Nin­
csenek rokonai, vagy gyereke Y

-- Nincs, nincs, — tiltakozott Zlatár. 
— Pedig úgy beszélik, hogy egy volt 

fia. A gazdasszonya volt az anyja. Régi 
mese. Van vagy huszonötesztendős . . . Igaz, 
fiam igaz ?

— Nem igaz; nem az enyém volt.
— Jó. Most állapítsuk meg a diagnó­

zist. Mióta beteg Y
Zlatár gondolkodott.
— Azt hiszem, amióta élek mindig be­

teg vagyok, — mondotta csendesen de 
sohasem feküdtem, csak most egy hót óta. 

A doktor összeráncolta a homlokát.
— Egy hét óta fekszik és csak most 

hivat /
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Csakhogy éppen az ellenkező értelem­
ben kellene azokat érvényesíteni. Na­
gyon bölcs dolog lenne ugyanis, ha 
ezeket a szavakat maga a korona in­
tézné mindazokhoz — kivétel nélkül — 
a kik, látszólag, rettenetes felelőssé­
güknek teljes tudatlanságával, vétkes 
kézzel megakadályozni igyekeznek a 
magyar nemzeti követeié iek elfogadá­
sát ! Mindazokhoz kellene e szavakat 
intézni, a kik meg akarják akadályozni, 
hogy a korona a dinasztia — neveze­
tesen ennek ez idő szerinti képviselő­
jének dicsőségére — egy olyan meg- 
ingathatlan és kizárólag egymaga üdvö­
zítő alapot teremtsen, a mely egyrészt 
az összes hadseregben valóságos győ­
zelmet biztositó egységességet eredmé­
nyezne, másrészt a monarchia mindkét 
államának összes erőit hatalmasan elő­
mozdítaná.

Politikai válság* *.
Időpocsékolás.

A múlt hét nem hozott semmiféle uj 
mozzanatot a válság históriájába s ki tudja, 
hoz-e ez a hét is ? Mieden bizonytalan a 
nap alatt. Gróf Tisza István Becsből haza­
érkezve, mindenki, még a félhivataloslapok 
is azt hirdették, hogy a bukott Tisza- kor­
mány megkapja immár végleges fölmentését 
s felváltja ezt a báró Fejérváry Géza dara­
bont-kapitány elnöksége alatti hivatalnok­
minisztérium. Hogy milyen holt bizonyos­
ságra vették ezt, ideiktatjuk az ügyvezető 
kormány bevallott félhivatalos lapjának, a 
Magyar Nemzet-nek következő sorait, mé­
hek a nevezett újság péntek esti számában 
jelentek meg:

A Tisza-kormány számára végre-vala- 
liára ütött a megváltás órája. A legközelebbi 
napokban ha az előjelek nem csalnak — 
gróf Tisza István elhagyhatja állását, a hol 
a köznek többé hasznot nem hozhat. A

kisebbségbe jutott kabinet uj kormányt ké­
szül fölváltani. Az uj alakulás — úgy mond­
ják nekünk kitűnő forrásból — biztosnak 
tekinthető. Uj kormány fog jönni, uj férfiak­
kal, de de vájjon minő kilátással?

A péntek estét követő huszonnégy óra 
alatt azonban újból csodálatos változás tör­
tént. Az említett félhivatalos ugyanis május 
4- iki dátummal megjelent számában már 
lecáfolta önmagát.

A félhivatalos öncáfolata szerint tehát 
most már az sem bizonyos, hogy a Tisza- 
kormány egyhamar megkapja felmentését, 
nem bizonyos, hogy meddig hordja még vál­
lán keserves kormányzatának kinkeresztjét, 
mert az sem bizonyos, hogy a Fejérváry ka­
binet jön-e, vagy születés helyett nein-e csak 
abortus vár reá. Az egyik óra ugyanis azt 
a hirt hozza, hogy a Fejérváry-kombináció- 
ból nem nem lesz semmi, a másik félóra pe­
dig azt, hogy igenis mégis csak lesz Fejór- 
váry-féle hivatalnok-minisztérium, mely az 
alkotmány megsértésével, kijátszásával vál­
lalkozik kői mányozni Magyarországot.

A zavar Becsben és Budapesten álta­
lános. A miniszterek közül egy sem jelenik 
meg a Házban, mintegy tüntetnek, hogy ők 
már nem is miniszterek. De nincs, aki helyei­
ket elfoglalja, olyan hitvány tiz ember úgy 
látszik nem akad.

Voltak, akik Fejérváryval az alkot­
mányellenes kormányzásra hajlandók voltak, 
de az egész kombináció megakadt s talán 
meg is hiúsult. Nem a személyeken múlt, 
hanem a tárgyi nehézségeken, a terv kivi­
hetetlenségén, a veszedelmeken, amelyeket 
Fejérváry is belátott és Bécsben is fontolóra 
vettek és amelyek a szabadelvű párt intéző- 
bizottságának ülésén vélctnénykülönyírsége­
ket szültek.

Tisza és Khiien konfliktusa.
Megbízható forrásból értesülünk, bogy 

Tisza és Kimen között mélyreható kojiíiik- 
tusszámba menő nézeteltérés merült/föl a

kabinctalakitás körül. Azt már említettük, 
hogy a Fejérváry-féle kombináció Tisza sze­
mélyes müve. Tisza azt akarja, hogy az uj 
kabinet alatt is a szabadelvű párt, mint az 
ő személyes pártja maradjon együtt. Ezt a 
célt szolgálta volna a Fejérváry-kabinet 
megalakítása. Forrásunk szerint Khuen nem 
volt hajlandó Tiszának ide vágó céljait tá­
mogatni ; az ő céljai többre : uj pártalaku­
lásra. uj többségszerzósre irányultak és ezt 
megakadályozva látta azáltal, ha Tisza a 
szabadelvű pártot mintegy elsáncolja. Ő úgy 
látta, hogy a Fejérváry-kabinet kinevezése 
nem mozdítaná elő az ő céljait; a szabad­
elvű pártot minden haszon nélkül megbontja, 
az ellenzéki pártokat ogymásközt és a dis- 
szidensckkel még jobban összekovácsolja, 
ezzel szemben semmi vigasztalást nem lá­
tott abban, hogy a parlamentben Tiszának 
lesz egy leolvadt, de összetartó személyes 
tábora, Ezért Khuen a Fejérváry-kormány 
kinevezésének útját állotta. Innen magya­
rázható, hogy a Fejérváry-kabinet kilátásai 
majdnem a semmire zsugorodtak össze. Ezt 
ma Tisza is megerősítette, amikor ma a Ház 
folyosóján kijelentette:

— Ezen a héten semmiesetre sem lesz 
uj kormány !

Fejérváry és Wekerle.
A tegnapi nap egyik eseménye, hogy' 

báró Fejérváry Géza felkereste Wekerle 
Sándort, a közigazgatási bíróság elnökét s 
vele egy órahosszat tárgyalt. Ebből termé­
szetesen rögtön azt következtették, hogy 
Wekerle lesz a jövő miniszterelnöke. Ennek 
a kombinációnak lehetősége azonban teljesen 
kizártnak látszik. Wekerle Sándornak ugya­
nis az a nézete, hogy állandó kormányzat 
most csak a koalícióból alakulhat. Ezzel 
szemben neki van kormányz Ui programmja, 
mely azonban ellenkezik a szövetkezett el­
lenzék programmjával, különösen a katonai 
kérdésekre vonatkozólag. Ilyen körülmények 
között tehát semmikép sem valószínű, hogy

— Azt hittem, hogy elmúlik, máskor 
is voltam igy.

— így még nem volt, — mondotta a 
doktor szárazon, mikor megvizsgálta az 
öreget. — Nos tehát, kedves Zlatár ur, hall­
gasson meg nyugodtan. Miután önnek sen­
kije sincsen, akit sajnálna itt hagyni s miu­
tán edzett lelkű férfi, megmondhatom, hogy 
mi baja van és hogy mi vár reá. Évek óta 
asztenikus lázai vannak a rósz táplálkozás­
tól és az erejét meghaladó, folytonos mun­
kától. Most azért fekszik egy hét óta, mert 
nincs ereje, hogy felkeljen. Nem is igen 
lesz már. Asztenikus tüdőgyulladás van nála 
készülőben s ebbő aligha fog kilábalni, Azért 
is figyelmeztetem, hogyha jó keresztény, 
most már többet törődjék a leikével, mint a 
testével és igyekezzék a millióinak jó hely­
ről gondoskodni.

*

Reggel tudta meg sorsát s egész nap 
mozdulatlanul feküdt ágyában és a plafon- 
dot nézte. Tehát meghal . . . Nincs ment­
ség .. .

Nem evett egész nap semmit, az orvos­
ságot, amit az orvos felirt, nem is engedte, 
hogy elhozza a gazdasszonya.

— Minek haszontalan kiadást csinálni 
-— mondta közönyösen és nézte tovább a 
szoba plafondját.

Tehát meghal I . . .
Az őszi eső szomorúan szitált künn s 

ti hosszas esőzéstől a rossz tét ón két helyen 
is becsöpögött a viz és a fehérre meszelt, 
pókhálós falakon, hosszú sárga csikók hú­
zódtak végig.

Tehát meghal . , . Ö, a millioáios, a 
leggazdagabb ember nemcsak a varosban, 
de a megyében is, És mégi- mcgh/1, mint 
az utolsó favágó, akinek annyija siAcs, ami­
ből eltakarítsák a föld színéről. /

Meghal . . . meghal ... Ml is az ? 
Soha sem gondolkodott erről. Soya sem ért 
reá. Egész életében dolgozott, sz/molt, jött, 
ment, futott; rosszul evet, keveset aludt, sok 
házat, földet, papírokat szerzett/— és most 
meghal. Nemsokára megszűnik a szive do­
bogni, a vér meg fog benne halni, a szemei 
lecsukódnak, azután beletoszikegy koporsóba, 
leszögezik és leeresztik a föÉbe.

Tehát ezért élt . . . Egyetlen egy cé­
lért : hogy meghaljon.

Erre a célra sohase gondolt. Az ő élete 
célja az volt : hogy a házaiból jó jövedel met 
húzzon s földjei jó termést hozzanak, a 
papírjai emelkedjenek, a /gyárai első ver­
senyképességgel birjanak/az emberek kevés 
bérén sokat dolgozzanak/ és hogy nagy ka­
matokat fizessenek a kö/csönökre. És most 
meghal ... /

De hát mi lesk a gyáraival, házai­
val és földjeivel, éit/kpapirjaival, meg a 
pénzével ?

Kié lesz most mindez ? 1 
Ez a gondolat kifeszitette homlokán az 

ereket és kikergetto az ágyból. Felöltözött 
és oda vánszorgott/a vasszekrényéhez. Ki­
nyitotta az ajtaját, ahol sok átnyalábolt pa­
piros, gazdag eny>erek, szegény emberek 
váltói szerződései, okiratok, meg temérdek 
papírpénz csomagok kerültek a szeme elé.

És az öreg cseh nézte mindezt; a

T bäh.!/"! mayiorajíMrav:!
•szeme megtelt könynyel s a lelke irtózato­
san fájt arra a ,gondolatra : hogy kié lesz 
most mindez ? És sirt hangosan, zokogva, 
tehetetlenül s az egyetlen élő lény a szobá­
ban egy kis gimpli, aki az ivó kaja szélen 
gunyaszfolt, a sírásra ijedten rebbent fel és 
csöndesen fütyörészni kezdett.

Az öreg cseh az asztalra hajtva a fejét 
zokogott. Vékony, hepe-hupás nyakán kida­
gadtak az erek, sok vihart ért, keskeny válla 
remegett s hosszú ősz haja kuszában csün­
gött homlokára.

A kis gimpli hamarosan újra elhallga­
tott s a szobában csönd lett. Künn az udvar 
hátulján, a szérűben szalmát csépeltek s az 
eszterhója alatt rostáló asszonyok beszélge­
tése, meg a rostálás egyhangú rattogása hal­
latszott be.

Az alkonyat mindjobban ránehezedett 
a szobára, az első szakadatlanul hullt s a 
templomban valami késői temetésre csendült 
meg a harang.

Az öreg cseh az ablakhoz vánszorgott 
s kinyitotta. Munkából hazasiető férfiak, 
asszonyok haladtak el az ablak előtt s a 
harangszóra alázatosan meghajtott fejjel ve­
tettek magukra keresztet.

Zlatár leült egy karosszékbe az ablak 
mellett s látva az emberek alázatos hitét, 
önkényteleniil, gépiesen követve példájukat 
és 6 is keresztet vetett magára.

Régen volt utoljára, mikor 6 még az 
Istenre gondolt. Talán mielőtt az első házát 
megvette. Később, mikor látta, hogy az em­
ber egyedül áll az élethez és ki-ki sorsára,
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■Wekerle Sándor egy koalicióellenes prog­
rammal, s igy a bukás biztos reményével, 
Jkormányalakiiásra vállalkoznék. Egy kőnyo­
matos azt is jelenti, hogy Láng Lajost a 
király külön kiha’Jgatáson fogadja. No hát, 
erre meg Láng Lajost teszik meg a jövő 
emberének. Szóval mint az őszi fuvalomban 
az ökörnyál, úgy úszkálnak az újabb s leg- 
ujabb miniszterelnök jelöltek a találgatások 
atmoszférájában, mig azután másnap jön egy 
erősebb szellő s elsodorja őket.

Főrendek a helyzethez.
Érdekes mozgalomról kaptunk ma hirt, 

feltétlenül megbízható forrásból. A főrendi­
háznak egyik, a közéletben is számottevő 
tagja napok éta immár azon fáradozik, hogy 
a főrendiházat a helyzethez való állásfogla­
lásra bírja. Ebből a célból az illető főrend 
meghívásokat is bocsá jtott ki egy értekez­
letre, a melyen a főrendek a módját beszél­
nék meg annak, milyen alakban foglalnak 
állást a helyzethez. Hir szerint mindenek­
előtt a főrendiházi ülés egybehivását fogják 
szorgalmazni.

Jueth Gyula és az elnapolás.
A Ház mai ülésének szünete alatt Justh 

Gyula elnök szobájában konferencia volt a 
pünkösdi szünet dolgában. Az értekezleten 
résztvettek a Ház elnökén kivül: Kossuth 
Ferenc, Andrássy Gyula, Bánff'y Dezső báró, 
Polónyi Géza, Rakovszky István, Tóth 
.János, Szederkényi Nándor és Thaly Kál­

mán . . .
A konferencia eredménye az, hogy a Ház 

a holnapi nappal pünkösdi sziinetkép elna 
polja magát és az elnököt felhatalmazza, 
hogy a képviselőházat a szükséghez képest 
bármely pillanatban összehívhassa.

Justh Gyulához a tanácskozás után azt 
a kérdést intézték, mit cselekszik, ha a szü­
netben megtörténik a kormány kinevezése ?

— Ez nagyon egyszerű dolog. Három 
napon belül összehivatom a Házat a kineve­
zések kihirdetése céljából.

ran hagyva, a saját erejét és akaratát fo­
gadta el istenül és felsőbb hatalmakkal nem 
érintkezett. Fölösleges időtöltésnek tartotta.

De ebben a percben az istenre gondolt 
és egy gyerekre, akiről az orvos reggel em­
lítést tett.

És az öreg Zlatár imádkozott. A mi­
atyánkat hátulról kezdte el, a Hiszek egy­
ből csak annyit tudott: és ilélni fog eleve­
nek és holtak fölött ... de ezt a pár szót 
.sokszor elmondta magában és egy gyerekre 
gondolt. Egy négy esztendős, erős, piros 
arcú, dacos szemű fiúra, akiről az anyja es­
küvel állította, hogy az ő fia. Akkor nem 
hitte el. És kilökte az anyát a gyerekkel 
együtt az utcára.

Régen volt, hnsz esztendő előtt. Azóta 
semmit se hallott róluk. U se gondolt rájuk.

És e percben erős vágygyal, sóváran, 
őrülettel gondolt a gyerekre. Szerétté volna 
az ölébe ültetni, odavinni a vasszekrényé­
hez és azt mondani neki:

— Ez itt mind a tied. Teérted dolgoz­
tam, koplaltam, uzsoráskodtam, teérted él­
tem. És most meghalok. Meghalok, de az 
én lábqm nyomába a te lábad nyoma fog 
képni. Én élek benned tovább s te élsz álta­
lam. Az ón életem folytatása a tied s ami­
kor én eltűnők, nem semmisülök meg. Ez 

:az örök élet.
Es az öreg cseh leikéből újra felsza­

kadt a zokogás, s künn a szérűben csépel­
tek a cselédei s az eszterhéja alatt rostál­
ták az asszonyok a sok drága búzát . . .

Hátha egyben el is napolják a
Házat ?

— Hivatalos lapban közzétett királyi 
kézi rattal elnapolni a házat nem lehet. Ezt 
mi nem veheínők tudomásul. Az elnapolás­
ról szóló királyi kéziratnak hozzám kell ke­
rülnie és itt kell ezt azután az országgyű­
lésen kihirdetnünk. Csak igy válik az elna­
polás érvényessé.

A vezérlőbizottság.
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott- 

sága holnap, kedden délután négy órakor 
értekezletet tart a függetlenségi párt kör­
helyiségében, hogy a helyzetről tanácskozzék.

Pártszervezkedósek.
Szatmárról jelenti tudósítónk : A szat­

mári függetlenségi választók vasárnap délben 
népes gyűlést tartottak a függetlenségi párt 
megalakulása alkalmából. A gyűlésre Szat- 
márra érkeztek gróf Zichy Jenő, Mezőssy 
Béla és Gyapay Pál országgyűlési képvise­
lők, a város függetlenségi képviselőjének 
Kelemen Samunak társaságában. A képvise­
lőket a pályaudvaron Csomay Imre pártelnök 
üdvözölte. A választók gyűlése a Kossuth- 
kertben folyt le, ahová nagy néptömeg kí­
séretében mentek a képviselők.

Tarka históriák.
A főgimnázium második osztályában nyelvtani 

óra volt. A kis nebulók ugyancsak törték az eszü­
ket azon a szörnyű életbevágó kérdésen, hogy mi 
különbség van a jelző, a határozó, az alany s zz 
állitmánv, a főnév és az ige között ? A professzor 
egész belemelegedett a magyarázatba, a tanulékony 
csemeték pedig áhitatos komolysággal lesték a szavait.

— A l'ínév fiaim olyasvalamit jelent, amit 
kézzel megfoghatnak, az ige pedig cselekvést jelent, 
Például a madár, az főnév, — repül, az ige.

Tehát lássuk megértettétek-e?
Te fiam Polykarp, mond meg micsoda a varjú ?
Polykarp kissé gondolkozik. Töri az ezzét, az­

tán felragyog a szeme:
— Ha megfogom főnév, — lia elrepül, ige.

Ugyancsak ezen az órán történt meg a követ­
kező párbeszéd is.

— Mondj egy gyökszót.
— Retek.
— Szamár!
— Az — főnév, tanár ur!

A „Sajö-Szentpéter és Vidéke1 legutóbbi szá­
mában olvassuk a következő birt:

„Baleset. Kz t. i. Kazincon történt, Lichstein 
Miksa földbirtokosnál, kinek 2 lova a napokban für­
dőzés közben a megáradt Sajóba fulladt. Mint hall­
juk, a részvét általános“.

A megdöglött lovak, melyek bizonyára széles I 
körben örvendettek népszerűségnek, most már nyu­
godtan alhatják örök álmukat, minthogy a „Sajó- 
szentpéter és Vidéke“ hiteles megállapítása szerint 
általános részvét kísérte őket a másvilágra.

ügy budapesti marhakereskedő a kővetkező 
táviratot küldte egyik debreceni üzlettársához.

„Holnap minden marha a pályaudvaron lesz; 
önt is elvátom, én nem mehetek csak holnapután, 
mert a személyvonat ökröket nem szállít. A marha 
ára emelkedett, lássa el magát. Ha szép kifejlett 
marhára vagy ökörre volna síiiksége, úgy kérem 
gondoljon rám is.

Hozcnduft Móric 
marha nagykereskedő.

Tanító: Jóska, mondd el a kétszer kettőt!
Jóska : kétszer kettő, az csak négy, kétszer 

bárom az csak hat, kétszer négy az csak nyolc, 
kétszer öt az mán tiz, kétszer hat az mán tizen- j 
kettő.

HÍREK.

I Kulinyi Zgigmond. f

Mély gyásza van a magyar közgazda­
ságnak, a hírlapirodalomnak, a magvar nem­
zeti politikának, a társadalmi és közügyek­
nek : meghalt Kulinyi Zsigmond, a szegedi 
keresk. és iparkamara titkát a, a vidéki hir- 
lapirók orsz. szövetségének elnöke, a Szegedi 
Napló főszerkesztője, a puritán tisztességnek 
a halál kapujáig való kötelességtudásnak és 
emésztő munkaszeretétnek a maga egysze­
rűségében és szerénységében is hősi alakja.

A közgazdasági élet egyik legmegbíz­
hatóbb és leghasználhatóbb vezérmunkását 
vesztette el benne, akinek egész élete szaka­
datlan és pihenésnélküli harc és munka volt 
a vergődő magyar iparért s a gazdasági ha­
ladásért, az azt biztositó gazdasági önálló­
ságért. A sajtónak egyik legtiszteltebb, leg­
munkásabb, leglelkiismeretesebb vezető egyé­
nisége, ki széleskörű tudását, idealizmusát, 
lelkületében fekvő gyengédségét és igazság­
érzetét vitte napról-napra tüzbe évek hosszú 
során keresztül eszméi kivívásáért. Szeged 
város közönségének, társadalmi életének nem 
volt jelesebb és önzetlenebb vezórhareosa, 
mint ez az energikus kis alak, a ki maga 
volt a megtestesült lelkiismeretesség.

Nagyszerű fejlődését: ez a város jórészt 
annak köszönhette, hogy közügyei élén 
olyan férfiak bántak sajtóval, néppel, mun­
kával, mint a Kulinyi Zsigmondok. Csak. 
legutóbb ünnepelte meg szeged város hi­
vatalos és társadalmi világa Kulinyi Zsig- 
niond hirlapirói működésének 25 éves 
jubileumát; az ünnepélyen Szávay Gyula 
köszöntötte őt a vidéki hirlapirók szövetsége 
nevében, s elbalmozták szép szavakkal, csil­
logó ajándékokkal. Szegény Kulinyi már 
akkor csillogás nélküli szemekkel révedezett 
az ünnepen s arcán a halálsejtelem hirdette 
a közeledő véget. Ma reggel kiszenvedett. 
Temetésén az ország kamarái mind megje­
lennek s nevűkben a debreceni kamara tit­
kára fogja elbucsuztatni.

— Dr. Helle Károly helyettesítése.
Ismeretes, hogy Helle Károly dr. jogakadé­
miai tanárt a kultuszminiszter kinevezte kas­
sai jogakadémiai tanárrá. Miután tanszékét 
csak az őszi egyházkerületi közgyűlésen le­
het betölteni, helyettesitésével az 1905—906-ik 
tanév első félévében dr. Ozory István jog­
akadémiai tanárt és Des Combes Henrik 
ügyvédet bízta meg a főiskolai igazgatótanács.

Igazgató választás a főiskolá­
ban. Tegnap ejtették meg a főiskolában a 
választásokat. Igazgató a jövő évre Dr. 
Ferenoy Gyula lett, aki kétségtelenül min­
den tekintetber alkalmas arra, hogy a főis­
kola ügyeit vezesse. A jogi kar dékánja Dr. 
Tóth Lajos lett, fiatal tanár, de csupa tett­
erő, csupa akarat. A theologiai kar dékánjául 
dr. Csiky Lajost választották mog, aki ezt 
a tisztet már viselte több Ízben, a főiskola 
díszére és mindenek megelégedésére.

— Debrecen egészségügye. Debre­
cen egészségügye dr. Sárváry Gyula t. fő­
orvosa jelentése szerint kedvező. Járványos 
betegségek szórványosan fordulnak elő. Ka­
nyaróban 2, vörhenyben 5, hörghurutban 1 
és hasihagymázban 2 halálozás fordult elő.



4 DEBRECZEN 1905. juniua 6,

,j Jj;
- Kánikula. Azt is lehetne mondani, * 

hogy nyár a tavaszban ; valamint, hogy van ; 
korai ősz, tavasz a télben, s tél a tavaszban. 
Úgy látszik az egész kalendárium rendszer 
felbomlott és semmi sincs a maga helyén, 
hanem beállott az évszakokban is a szeces­
szió ! A hűvös, esős májusi napokat forró, 
meleg nyári idő váltotta fel. Ma már verej- 
tékes homlokkal járnak az emberek a város 
utcáin. Rohamosan haladunk a nyár felé. 
Csakhogy, mig a boldog nyaralóknak zöld 
pázsit, rózsa, virág jut, addig nekünk sze­
gény városiaknak por és füst fellegzik min­
denfelé, a virágokat pedig csak az utcasar­
kon látjuk az öreg virágárus mamáknál s 
még ott is csak felfrissített állapotban. Ha­
nem azért mégis örömmel fogadjuk a nyarat, 
mert tudjuk, iiogy a jó meleg napsugár a 
népnek Isten áldása, a mely megereszti a 
búzát és adja a kenyeret, kinek többet, ki­
nek kevesebbet.

Siketnémák körútja. Oláh Károly 
tanácsnok, mint a siketnéma intézet felügye­
lője holnap hajnalban indul útnak Gacser 
József és Scholtz Lajos tanárokkal és hat 
növendékkel Szilágy-Szomlyóra és Zilahra, 
hogy ott a siketnérnák oktatását és haladá­
sát bemutassák. Szilágy-Somlyón a bemuta­
tás 7-én délután 5 órakor lesz a városi szín­
házban, Zilahcn pedig 8-án délután 5 órakor 
a városháza dísztermében. Ezzel a nagysi­
kerű körút egyelőre befejezést nyer. A siket­
némák ebben az iskolai évben már nem 
mennek sehova. Jövőre tervbe van véve a 
hajduvárosok, Nagybánya és Kis-várd a meg­
látogatása.

A tenkei papválasztás. Mi adtunk 
elsőben hirt arról, hogy a tenkei ref. hívek, 
meghallgatván Gray Sándor segédlelkész hit­
szónoklatát, egyedül őt akarták megválasz­
tani lelkcszi hivataluk élére. Ma már beszá­
molhatunk olvasóinknak a választás eredmé­
nyével is. ( 'i oy Sándort egyhangúlag meg­
választották a tenkciek lelkészükké. A vá­
lasztás ezúttal kiválóan ér jemes, nagykószült- 
ségii papra esett, aki minden tekintetben iga­
zolni fogja a tenkciek előlegezett bizalmát.

— Presbyteri gyűlés. A debreceni 
presbiter választás olion tudvalevőleg Jé- 
nossy Zoltán lelkész és dr. Ferency Gyula 
akadémiai tanár felebbezést nyújtottak be. 
Ezen íeiebbezés tárgyában most folyik a 
vizsgálat, még pedig Bieber József és Fráter 
Ákos debreceni egyházmegyei tanácsbirók 
előtt zárt ajtók mögött. Érthetetlen és egy­
házi szempontból kirívó, hogy ezt az áldatlan 
vizsgalatot épen most, az engesztel és heté­
ben tartják meg, amikor a fel zaklatott ke­
délyeknek vallási szempontból nyugalomra 
van szükségük. Az egyházi vezető uraknak 
erre is tekintettel kellett volna lenniök.

— Tisztátalan pékek. A közigazga­
tási bizottság tegnapi ülésén helyeslőleg tu­
domásul vette I >r. Sárváry Gyuia tiszti 
főorvos azon eljárását, hogy minden hónap­
ban egy bizottsággal megvizsgálja a pék- 
műhelyeket és kenyérsütődéket. A március 
havi vizsgálatoknak az volt az eredménye, 
hogy a bűnügyi osztály egy műhely tulaj­
donost 100, egyet 50 és kettőt 20 — 20 koro­
nára megbüntetett. Ennek folytán a múlt 
hónapban már csak csekély szabálytalansá­
gok fordultak elő. Mindenesetre nagyon üd­
vös a főorvos ur működése ezen a téren. A 
közönség tapasztalatlan és teljes bizodalmát 
abból meríti, hogy a hatóság rendszeres felü­
gyelete alatt állanak a pékmühelyek. Ha 
valahol ismételten tisztátalanságot vagy sza­
bálytalanságot tapasztal a vizsgáló-bizottság 
« tegnap hozott határozat alapján zárassa be 
könyörtelenül n hatóság utján az illető pók- 
muhelyt.

— Óvodák vizsgarendje. Oláh Ká­
roly tanácsnok már összeállító ta a községi 
ovodák vizsgarendjét. Eszerint a vizsgálato­
kat az Eötvös utcai óvodában e hó 15-én
d. u. 4 órakor, a homokkerti gyermekmen- 
házban e hó Ill án délelőtt fél 9 órakor, a 
gróf Dégenfeld-téri óvodában e hó 17-én d.
e. fél 9 órakor, a tímár-utcai óvodában e hó 
17-én d. u. 4 órakor tartják meg Oláh Ká­
roly tanácsnok ezen alkalom!) 1 több helyes 
intézkedési küldött az ovodák vezetőihez. 
Ezek köz tt leghelyesebb az, amely a virág 
csokrok mellőzésére hívja fel a vezetők ut­
ján a növendékeket azon az alapon, hogy a 
virágcsokor megvétele igen nagy teher a 
szegényebb szülőkre nézve.

A záró ünnepély után mindössze 1—2 
napi szünet lesz, azután a gyermekek együtt 
maradnak július 31 ig, amikor is az óvodá­
kat egy hónapi szünetre bezárják és csak 
szeptember elsején nyitják meg újra.

— Adófizetés Debrecenben. Ma még, 
— ha nem is csurran, — de lassan cseppen 
az adófizetés Debrecenben. A törvényenkinili 
állapot már erősen érezteti káros hatásait. 
Mi lesz akkor, ha a városok a teljes passiv 
resiatencia álláspontjára helyezkednek"? — 
Egyébbként május hóban befizettek : egyenes 
állami adóban: 82,477 koronát, hadmentes­
ségi díjban : 53 koronát, bélyegjövedékben: 
29,537 koronát, jogilletékben: 30,986 koro­
nát, dijjövedékben 1306 koronát, dohányjö- 
vedókben : 165,525 koronát, fogyasztási adó­
ban : 25,000 koronát.

— A lakatos-szakosztály ülése. Az
ipartestület lakatos szakosztálya tegnap dél­
után tartotta illését Tóth Ferenc elnöklete 
alatt. Ezen az ülésen sok olyan érdemleges 
határozatot hoztak melyek az iparostanon- 
coknuk munkaadóik ellen való visszaéléseit 
akarják orvosolni, s illetőleg megszüntetni. 
A választmány tapasztalván, hogy a múltban 
több tanonc minden elfogadható ok nélkül 
gazdát cserélt és igy a régi tanítómester fá­
radozásait más mester élvezte, erre nézve azt 
az üdvös határozatot hozta, hogy a jövőben 
azon tanonc, aki ok nélkül mestert változtat, 
a békéltető bizottság elé kerüljön annak 
megállapítása végi tt, hogy a tanonc a mes­
ter vagy a saját hibájából hagyta-e el he­
lyét? Ezen utóbbi esetben mindig a szakosz 
tály választmánya lesz illetékes arra, hogy 
a békéltető bizottság határozata alapjár a 
íanoncnak beszerződ ésél akár a lakatos, akár 
a rokon iparágakba megengedje. Egv másik 
határozat pt dig arról szól, hogy a gyakori 
munkás egyenetlenkedé^ek kikerülése végett 
szükségesnek tartja a választmány a lakatos 
és rokon iparágakra kiterjedő egységes mű­
hely-rend készítését. E célból beszerzi a 
budapesti szak-iparágak műhely rendjét és 
ennek figyelembe vételével a helyi viszo­
nyoknak megfelelő műhely rendet fog kidol­
gozni.

— A város felebbezése. Ismeretes, 
hogy a debreceni pénzügyigazgatóság a vá­
rosi községi adópótlék alap kamatjövedelmét 
megadóztatta 7800 koronával. Ezen megadóz­
tatás ellen a város felebbezett a közigazga­
tási bizottsághoz, amely az ügyet tegnapi 
ülésén vette tárgyalás aiá. Hosszas tanács­
kozás után Márk Endre indítványára úgy 
határozott a közigazgatási b.zottság, hogy az 
adókivető bizottság határozatát feloldotta s 
felhívta a tanácsot, Logy az adópótló alap 
jövedelmének részletes kimutatásait három 
hónap alatt terjeszsze be A közigazgatási 
bizottság azok alapján fog határozni.

— A tisztességtelen verseny ellen.
Az Omke hajdumegyei kerületének albizott­
sága tegnap vasárnap a kereskedelmi csar­
nokban tanácskozást tartott a tisztes­
ségtelen versenyről, amely tanácskozás el­
fogadta azon határozati javaslatot, hogy a 
kereskedelmi életben s az ipán szolgáltatások 
terén észlelhető tisztességtelenségek meggát-

i

lására törvényhozási intézkedésnek látja el­
érkezve idejét, felir azért az egyesülés köz­
pontjába s feltárva az annak megbízásából 
e téren gyűjtött anyagot, kéri egy ide vo­
natkozó törvényjavaslat tervezetnek elkészí­
tését és mielőbb leendő törvényhozási ke­
resztülvitelét. A gyűlés, melyen Ealk Lajos 
elnökölt, 12 óra tájban én véget.

— A német trónörökös esküvője.
A német trónörökösnek és arajának temp­
lomba vonulása, mint Berlinből taviratozzák, 
pompás volt. A menetet a császár gyalog 
nyitotta meg a trónörökössel ennek fivérével^ 
a besszeni nagyherceggel és a kóburgi her­
ceggel. A császárné Viktoria Lujza herceg­
nővel díszkocsin követte őket. Majd Cecilia 
hercegnő következett anyjával, a nagyher­
cegnével. Résztvettek a menetben a magas 
vendégek kíséretükkel és a két udvar. A. 
császári pán és a jegyespárt a nagyszáma, 
nép lelkes ölömmel üdvözölte. Ma délután 
érkezett meg az anhalti pályaudvaron Ferenc. 
Fcrdioánd főherceg kíséretével, Windisch- 
griitz Alfréd herceggel és báró Ruhmevs- 
kircli századossal, valamint a tiszteletére ki­
rendelt diszszolgálatot tevőkkel, Kassel gya­
logsági tábornokkal és Fresko alezredessel.. 
A pályaudvaron a Ferenc császárezred disz- 
százada volt felállítva. A fogadtatásra meg-' 
jelent a császár a hercegekkel, Hanke tábor­
nok kormányzóval, az osztrák-magyar nagy­
követtel és a követség tagjaival. A császár 
vendégét, a királyi kastélyba kisérte. Ké­
sőbbi távirat azt hozza hírül, hogy este a 
királyi kastélyban a császári pártnál nagy* 
diszlakoma volt, amelyre hivatalosak voltak 
az összes fejedelmi vendégek, a külön kikül­
döttek, a kísérletek, gróf Bülow birodalmi, 
kancellár, a miniszterek ós számos egyébb 
előkelőség. A nagyszámú kíséret után bevo­
nultak a fejedelmi vendégek a fehér terembe. 
Elől ment a jegyespár, majd a császár a. 
mecklenburg schwerini nagyhercegnóvel, a 
trónörökös menyasszonyának anyjával, Fe­
renc Ferdinánd főherceg a mecklenburg 
Schwerini nagyhercegnőt vezette. A főasztal. 
Közepén lévő trónmeryezet alatt Cecilia her­
cegnő a trónörökössel foglalt helyet, a ine- 
nyaszszonytóI jobb kézről a mecklenburg-* 
Schwerini nagyherceg, a trónörököstől halra 
a császárné ült. Szemben ült a császár a 
menyasszony nagyherceg anyja és a badenr 
nagyhercegné között. Vilmos császár fia- 
esküvője alkalmából Turkán basa miniszter­
nek és Abdulla basának, úgyszintén Gruies 
szerb tábornoknak a vörös sasrend nagyke- 
resztjót Windischgratz Alfréd hercegnek a 
fekete sas-rendjelet adományozta.

— Iskolatársak találkozója. A kö­
vetkező sorok közlésére kértek bennünket : 
Az 1885-ik évben a debreceni kereskedelmi 
tanintézetben érettségizett tanulók húszéves 
találkozását június 22-én tartják meg Deb­
recenben. Felkérem tehát volt iskolatársain­
kat. hogy lakoimüket, valamint a megjele­
nésre vonatkozó értesítésüket Poroszlay 
Lászlóval a debreceni Alföldi TakaréKpénz- 
tár vezérigazgatójával közöljék. Budapest, 
junius 4 Sebestyény Mór.

— A polgármester havi jelentése.
Kovács József polgármester tegnap számolt 
be a közgazdasági bizottság ülésén Deb­
recen múlt havi közbiztonsági állapotáról. 
— Eszerint a rendőrség letartóztatott 208 
egyént; ebből az ügyészségnek átadatott 5, 
s rendőrileg megbüntettek 203-at, akik. 
közül 23-at el is toloncoltak. A rendőrfőka­
pitányság 58 egyénnek adott iparengedélyt, 
és iparigazolványt, s ezáltal ipariskolai cé­
lokra 690 korona folyt be a házipénztárba.

I
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— Szegénysorén árvák ipari pályá-
4. belügyminiszter rendeletet intézett 

valamennyi árvaszékhez, a melyben arra való 
utalással, hogy kisiparosok kiképzése az ál­
talános ’gazdasági kultúra emelkedésének 
egyik alapfeltétele s a magán- és közvagyo- 
nosodás szempontjából elsőrangú fontosság­
gal bir az, hogy az ipari pályára alkalmas 
Ifjak kisiparosoknál tanoncokul alkalmaztas­
sanak ; felhívja az árvaszékeket, hogy az ár­
ván maradt gyermekek gyámjait figyelmez­
tessék, hogy gyámoltjaikat lehetőleg kisipa­
rosoknál tanoncokul helyezzék el A rendelet 
kibocsátására okul az a körülmény szolgált, 
hogy az iparosok újabb időben mindinkább 
panaszkodnak az iparostanoncok hiányáról.

— Szegediek Togonak. Togo admi­
rális had dicsősége föllelkesítette Szeged 
város polgárait is. Elhatározták tehát, hogy 
üdvözölni fogják a japán hőst. Előbb távi­
rat alakjában akarták ezt megtenni, de mi­
kor megtudták, hogy Japánban most csak a 
háborút érintő külföldi táviratokat kézbesí­
tenek, akkor levélformára alakították át 
üdvözletüket. Az üdvözlő-levelet Hegedűs 
Pál főreáliskolai tanár fordította le angolra 
s már eddig is több ezer szegedi polgár 
irta alá. A lelkes hangú üdvözlő sorokat itt 
közöljük:

Hősök hőse /
A magyar Alföld szivéből küldjük a 

messze Keletre a művelődés bámulatos 
minden európai fogalmat megszégyenítő 
fokon álló japán nemzet legnagyobb fiának 
hódoló üdvözletünket A fegyveres erejé­
ben elbizakodott muszka cárizmus volt az, 
amely a magyar nemzet dicsőséges sza- 
badságküzelmoit minden népjogot sem­
mibe vevő brutális beavatkozásával leverte. 
A jogaiért küzdő nemes japán nemzet az, 
amely ugyanezt a földi istenséggé hival­
kodott cárizmust porrá zúzta.

Dicsőség a felkelő Nap országának, 
gloria Togonak s vitéz tengerészeinek! 
Világtör lene! i győzelmük hírére minden 
nép és nemzet szabadon föllélcgzett, amely 
a despotizmus fojtogató kísérleteivel vias­
kodni képtelen. A villámcsapás, amely 
Hosdesztvenszkit lesulytotta, világszerte 
megrázta a zsarnokság oszlopait. A japá­
nok szédületes győzelme istenítélet volt; 
minden nép megszabadult rémeitől va- 
aha 1

Udv a hős japánoknak, éljen Togo, 
minden idők Jegbánjila'osnbb tengeri hőse 
— banzáj !

Szegeden. 1905. junius I.
Szeged város lelkes 

polgárai.
— Katonák Debrecenben. Május hó­

napban á katonai létszám Debrecenben a 
következő volt: A közös hadsereg 1524 em­
bert és 579 lovast számolt. A m. kir. hon­
védség 823 emberrel és 248 lóval volt képvi­
selve. Mint átkelő tisztek beszáilásoltattak két 
tábornok, 3 törzstiszt és 23 főtiszt. A lakos­
ságnál a közös hadsereg részéről 650 pót- 
tartalékost szállásoltak be, a nyulasi barak- 
ban pedig 613 embert.

— Garázdálkodó hetei. Szörnyen be­
vehetett az isteni nedűből Kyéki Imre a 
„Debrecen“ sörcsarnok hetese. Tegnap este, 
mikor már fejébe szállt a bor, no meg a pá­
linka, garázdálkodni kezdett. Előbb a ven­
dégek között csinált kellemetlenségeket, majd 
kidülöngőzött az utcára s a járókelőket za­
varta sértegetéseivel és éktelen káromkodá­
sával. Végre rendőr is került a közelébe, a 
ki megkötözte s bevitte a bűnügyi osztály­
hoz, ahol hűvösre tették addig, mig a má­
mor elpárolog a fejéből.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok és jóismerősök, kik felejthetetlen 
férjemnek temetésén megjelenni szívesek 
voltak és mély fájdalmamat ezáltal is eny­
hítették, fogadják ezúton is szives megjele­
nésükért hálás kőszönetemet. özv. Ifj. Bá­
nyai Istvánná és családja.

dbbbbozbn

„— Alakuló közgyűlés, A tiszavidóki 
mezőgazdák szövetkezete csütörtökön, va­
gyis e hó 8 án délelőtt 10 órakor a keres­
kedelmi csarnok helyiségében alakuló köz­
gyűlését tartja, amelyre a tagok ezen utón 
is meghivatnak.

— A Debrecen panaszkönyvéből.
A nyári hőség beálltával az utó »locsolásból 
jut a Hatvan-utcának is egy kis kóstoló. A 
Pásti közig szorgalmasan locsolják naponta 
a poros utcát, azonban a kik véletlenül azon 
túl laknak, nyelhetik a port nyugodtan to­
vább, senkise törődik velük. Jó volna, ha a 
hatóság intézkedne, hogy legalább a kutig 
locsolják a Hatvan-utcát, mert arra szinte 
kiállhatatlan már a por.

Bimbóhullás. A mint részvéttől 
értesülünk Nagy Vilmos debreceni tanítóké 
pezdei tanár kis leánya Elvira, ma reggel 
8 órakor^ rövid szenvedés után elhunyt. A 
köztisztc'otben álló család irányában általá­
nos a részvét.

— Kedélyes beszélgetés. Valószínű­
leg a politikai válság fölött folytattak eszme­
cserét tegnap Barna János, Fekete András 
és Monori Ferenc napszámosok. Mert más­
kép, miután józanok voltak, nem magyaráz­
ható meg, az a kedélyes vitatkozás, amelyet 
az Árpád -téren olyképen intéztek el, hogy 
egymást botokkal ütötték-verték. A vereke­
désnek a rendőrök vetettek véget és ezét- 
kergették őket. Eközben Bakó Péter rendőr 
sérülést is szenvedett.

- Görgői Arthur tábornok „Gaz­
dátlan levelek“ című cikksorozata, melyet az 
iilustris szerző Karintiában történt internál- 
tatása idejében bocsájtott közre, a könyvpia­
con már évtizedek óta teljesen letűnt és 
csak valóban exorbitáns ár mellett volt még 
nagy ritkán megszerezhető. — Szerző bele­
egyezésével most hagyta el a sajtót az igen 
csinosan kiállított második kiadás és igy a 
számos érdeklődőnek módjában van, hogy 
az érdekes és becses tanulmányt 2 korona 
olcsó árért beszerezhesse.

A könyv Kilián Frigyes utóda kiadá­
sában jelent meg.

Szórakozott kocsisok. Pál Jó­
zsef kocsis kocsij'a a nagytemplom tájékán 
összeütközött tegnap este Molnár András ko­
csijával. A karambol meglehetősen erős volt, 
mert azonkívül, hogy a kocsi rudja össze­
törött, Molnár lovai súlyosabban is megsé­
rültek.

bizottság tagjait ülésre hívták össze, 
mert a koalíció vezérférfiai azt a hirt 
kapták, hogy a király tárgyalni akar 
a koalícióval. Tényleg a reggeli vonat­
tal megérkezett Budapestre Kvassay 
István, a konstantinápolyi konzuli fő­
törvényszék elnöke, az Angol-Királynőben 
szállt, ahonnan fél tizenkét órakor el­
távozott és egyenesen a vezérlöbizott- 
ság ülésére ment. Kvassay mindezt ti­
tokban tette, s a vezérlő bízott ság ülé­
sére is a hátul só lépcsőn ment fel s 
ott is távozott el feltűnés nélkül. 
A budapesti tudósitó jelentése szerint 
Kvassay, mint dezignált miniszterelnök 
jelent meg az ülésen, hogy a vezérlő­
bizottsággal uj alapokon tárgyaljon és. 
esetleg megállapodásra jusson. Egy óra­
kor jött az ülésről Barabás Béla és 
egy újságírónak a következőket mondta: 
„Naivság az, amit Kvassay akar* 
Később Hentaller mondta a következő­
ket : „Valamit hozott, de az határozot­
tan kevés ; külőmben, mint magánem­
ber jött“. A vezérlő-bizottság fél két óra­
kor a következő kommünikét adta ki: 
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizott­
sága előtt megjelent Kvassay István, 
a konzuli főtörvényszék elnöke és kö­
zölte az ő egyéni véleményét a válság 
megoldásáról. Minthogy Kvassay saját 
bevallása szerint a válság megszünte­
tésére nézve nem mint a király meg­
bízottja tárgyúit, a vezérlő-bizottság ne n 
volt abban a helyzetien, hogy határo­
zatot hozzon“.

Orosz-japán háború.
Az oroszok hátrálnak.

— Köszönetnyilvánítás. Somogyi 
Gyulánó urkölgy Nyíregyházáról 12 koronát 
küldött a siketnémák debreceni iskolájának 
gyámolitására, e kegyes adományáért fogadja 
a szerencsétlen siketnémák nevében hálás 
kőszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

Hamburg, junius 6. Hamburgból távi - 
ratozzák, hogy Oíygon elindult onnan az 
orosz vizekre. Útközben azonban értesítést 
kapott, hogy térjen vissza Hamburgba. Az 
oroszok a szerződést felbontották és úgy 

j látszik, nem akarják a negyedik balti hajó- 
I rojt kiállítani.

Pétervár, junius 6. Az orosz belügy­
miniszter a népképviseletet ülésre hívta ' 
össze, amelyen dönteni fognak a háború, 
tovább folytatásáról.

— A Cirkusz Varieté. Wilson cir­
kuszában tegnap este mutatkoztak be az uj 
tagok szép számú közönség előtt. Különös 
elismerés érdemelt az Angelotti trio, kik orosz 
táncukkal tűnnek ki. A tagok közül első 
helyen áll a Langen csoport, akrobata mu­
tatványaival. Első rendű művész Bilson is, 
aki csodálatos hajlékonyságával igen nagy 
tetszést arat. Ezenkívül kitűnik még számos 
akrobata és crőmüvész is. Az előadásokat 
szép számmal látogatja a közönség, ami azt 
bizonyítja, hogy a közönség meg van elé­
gedve Wilson igazgató cirkuszával.

x Speciálista férfi, fiú és gyermek 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

A német trónörökös esküvője.
Berlin, junius 6. A német trónörökös 

esküvőjének utolsó aktusául a Schauspiet- 
hauseban díszelőadás volt, amelyen a trón­
örökös pár is megjelent. Szinrekerült a Lo­
hengrin és a Mesterdalnokok egy-egy felvo­
nása. A színházban jutott köztudomásra; 
hogy a német császár gróf Bttloxv birodalmi 
kancellárt hereeggé nevezte ki.

x Üzleti könyvek félárban. Cim a 
kiadóhivatalban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
felárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

TÁVIRATOK.
A vezérlőbizottság ülése.

Kvassay szerepel.
Budapest, junius 6. A vezérlő­

bizottság ülése ma délutánra volt hir­
detve. Ma délelőtt azonban a vezérlő-

á kutyabagosi vérszerződés.
Pontyoe Mályás és Kontyos Mihály ba- 

gosi majorosok, mint j i szomszédokhoz illik,, 
örökös perpatvarban állottak egymással. Az 
Isteu a megmondhatója, hogy mennyi dol­
got adtak a különböző bíróságoknak, mikor 
Kobak János zugirász, a harmadik szomszéd, 
a béke olaj ágával közeledett feléjük.

Öregeim szólott Kobak, kinek kopo­
nyájába tiz fiskálisnak az esze szorult, mire 
való ez az örökös háborúság. Becsületsértés, 
magánlaksértés, könnyű testi sértés, súlyos 
testi sértés és a teremtő tudná, mi minden­
féle sértéssel már vádolták egymást s hol 
az egyiket, hol a másikat Ítélték el. Azután, 
jött a fiskális, meg a végrehajtó, még sze­
rencséjük, hogy a Házuk fölött meg nem 
ütötték a dobot. Hát illik ez a vég nélküli..



torzsalkodás vérbeli magyarokhoz, a kiknek 
6*e) vérük hullásával szerezték ezt a hazát. 
Lám, mikor vitéz eleink a véráztfclott földet 
megszerezték, bölcsen tudjuk, hogy Puszta­
szeren vérszerződést kötöttek. Meg metszet­
ték karjaikon azt az eret és a kiömlő vért, 
borral vegyítve megitták, de egyszersmind 
erős fogadást tettek, hogy jövendőre szent 
lesz köztük a béke és a ki a szerződés ellen 
vét, annak vére úgy hulljék, mint az övék 
hullott. Milyen derék dolog lenne, he kigj el­
metek is hasonló módon cselekednének. Nem 
mondom, hogy egymás vérére szomjazzanak, 
mert ezzel csak a tekintetes törvényszékkel, 
meg talán Pali Mihály urammal gjülne meg 
előbb-utóbb a bajuk. Meg azután talán vér 
helyet inkább tinta lolynck, azért ne vag­
dossák meg karjaikat, hanem Írásbeli szer­
ződéssel kötelezzék magukat arra, hogy két­
száz forint bűnt elést fizet az, a ki jövendőre 
civédást kezd a másikkal.

Helyes, — válaszolt a két szomszéd, 
mire Kobak rögtön megfogalmazta a szerző­
dést, mit nagyszabású áldomásivás követett. 
A zugirász javában magyarázgatta a nap 
jelentőségét s közbe-közbe süiiin koncint- 
gattak.

No komám, szólott kedélyesen Kon­
tyos, eddig ellenségek voltunk, most pedig 
jó barátok vagyunk. Azért mindenben azt 
kivánom, a mit kigyelmed nekem kíván.

— Már megint kezdi, lökte oldalba a 
zuginiszt. Enyém lesz a kétszáz forint.

Egy újabb liter után Kontyos újra el­
mélkedni kezdett:

Szent lesz köztünk a béke, mert 
huncut, gazember az,
Jetében megsérti.

— Az a huncut, gazember természete­
sen kend lesz, mert ón bizony meg nem
sértem.

— Tyhii, az áldóját üvöltötte Kon­
tyos — ki az a kend. Ha én kend, kend is 
kend. Huncut volt és marad is az egész fa­
míliája, értette.

E kedélyes pártbeszéd következtében a 
megbckült szomszédok újra a büntető já­
rásbíróság elé kerültek, a hol Pontyos be­
csületsértés miatt perelte ellenfelét, kérve 
szigorú megbüntetését és a neki járó két­
száz koronát, mint a mely összeg őt a szer­
ződős értelmében jogosan megilleti.

A debreceni járásbíróság becsülete értés 
miatt ötven korona pénzbüntetésre Ítélte Kon­
tyost, de hogy a kétszáz forintot Pontyos 
nem kapta meg, azt mondani is felesleges.

Táltos.

mondd BienenM. „A bankár ur szolgája 
meg fog elégedni ezentúl is a közönéig fo- 
gátjává], a mint azzal megelégedett, akkor 
a midőn a császár szolgálta“.

„Igazad van, kedves atyám“, mondá 
Rozália. „En nem merném szemeimet fel­
vetni, ha azon fényes hintóbán kellene az 
utcán végig kocsiznom“.

„Mindenhez hozzá lehet szokni mondá 
hunyorítva a házmester, a ki kitalálni Ját­
szóit, hogy ezen uj családi drámában a fő­
szerep nem az atyának, hanem a leányok 
egyikének jutott“.

„A bankár ur tisztelni fogja önnek sze­
rénységét, inspector ur“, mondá a teljhatal­
mából! „bár azt akarja, hogy házának első 
hivatalnokai külső megjelenésükben is a 
mennyire lehet imponáljanak. Azonban fé- 

: lek, hogy uram sértve érezendi magát, ha 
ön a szerénységet igen messze visszi, s már 
ma oly határozottan visszautas ltja barátsá­
gos figyelmét“.

„Mentsen isten, hogy egy oly jó urat 
megsértsek, ki irániam szegény, egyszerű 
öreg bánt oly jószívűséggel viseltetik. Tehát 
alkalmazkodni fogunk, s ma először, s remé­
lem egyszersmind utoljára hbsználandjnk-e 
pompás fogatot. Vedd gondviselésed alá kis 
holminkat édes Antal, úgy is körülbelül az 
lesz Paulinának minden hozománya*.

(Folyt, köv.)

1905. jimius <>.

ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)_____ _
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3?.0" kgrammon telim; 
suliban) 148-144 fillérig. Fiatal közép (páronkint
— - 820 kilogrammig terjedő súlyban) 142—141 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogramml» 
terjedő súlyban) 142—148 fillérig, — II. Matty«1? 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogramme»
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig Kön
nyü (páronkint 240 kilogrammig terjedő sulvhani --- “'frig. - III. Szerbiai: Nehéz (S 
ronkrnt 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogramm!» 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. Könnyű (páron? 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
fillérig. IV. Romániai eredeti (StachlV 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban!
-- --------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogr.imí
míg terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai

ZiiP7ámuÍ”t 26° kilogrammon felüli súlyban? 
lob—jo7 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban) 135-136 fillérig. Eömvfl
Fw0I>1M mv° ki]°fammi5 terjedő súlyban*, 
élé r 33 6 eng‘ A 112011 serlós üzletirányzat»

a ki a másikat becsit- í ,. , 7 -j lene: Víimosiiercsen.

KÖZGAZDASÁG.
Állatbetegségek a megyében. Lép-

BBgÉNY-OBABJgQA.

Apáca és kegyencnő.
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Szabó Antal.

Minden kéz foglalkozott, hogy a búto­
rok cs más egyéb házi eszközök szállítható 
állapotba tétethessenek, a mint kocsizörgés 
hallatszott az utcán, mely a ház előtt ne­
műit el.

Erre a padlás szoba ajtaja felnyittatott 
s kerbler a házmester egy tekintélyes kiné­
zésű idegent vezetett be, a ki magát, mint 
Erlenstem teljhatalmozottja mutatta be Bie- 
nenfcldnck.

„I ram elleledte önnek megmondani 
inspector ur, hogy önnek egészen bútorozott, 
6 minden szükségessel ellátott szállás áll 
rendelkezésére“, mondá az, szánalmas mo­
solygással tekintvén végig a szegényes bú­
torokon. „Igen sajnálja, ha önnek a költö­
zési gondokkal kellemetlenséget csinált, s 
kéri önt, fogadja szívesen az idekiildött ko­
csit, mely ezentúl önnek és családjának fog 
rendelkezésére állani“.

„Ah, a pompás kocsi!“ ujongott Pau­
lina, tapsolva, — a mint az ablakon a ut­
cáin kitekintett. „Tehát ezentúl nem a tár­
saskocsit, hanem saját fogatunkat fogjuk 
használni!

«Azt nem fogjuk tenni leányom“, —

T a k 0 n y k ó r és k ö r ö m f á j á s : Püs­
pökladányban.

B ü h k ó r : Hajdubadkáz ; Kaba és 
Hajdúszoboszlón.

Sertésvész: Hajduszovát és Nád­
udvaron.

A papír drágulása. Becsből jelentik, 
hogy az osztrák és magyar papirgyárosok 
ott gyűlést tartottak, mely után tanácskoztak 
az árak megállapításáról s arra való tekin­
tettel, hogy a gyárak bőven el vannak látva 
különösen külföldi megrendelésekkel, ellenben 

I a nyerstermények megdrágullak, tehát fel 
1 lógják emelni a papír árát.

Vámklanzula szállítási szerződé­
seknél. Az osztrák iparosok, iöbb évre ter­
jedő szállítási szerződéseknél, magyar fogyasz­
tókkal szemben újabb időben oly záradékot 
vesznek fel, a mely szerint a megállapodások 
semmisek, ha azok tartama alatt a vámku- 

i zösség megszűnnék. Kiváló osztrák textil- 
I gyárosok és fakei eskettük alkalmazták már e 
I klauzulát s most már a gépgyárak is be akar­

ják azt venni ezentúl kötendő szerződéseikbe.
A vetések állása külföldön. Hazánk­

ban a május elején beállott s szólás-mondás 
szerint aranyat érő esőzést hosszabb idő óta 
tartó száraz és meleg időjárás váltotta fel, a 
mi vetésein! állupotában némi lankadtságot 
idézett elő. A külföldi konzuli jelentések vi­
szont nagyobbrészben a vetések kedvező 
állapotát regisztrálják, a mi a bővebb csa­
padékban leli magyarázatát. Románia, Bul- 
gári és Kelet- Rumél ában úgy az őszi, mint 
a tavaszi gabonafélék szép reménynyel ke­
csegtetnek, csak a repce mutatkozik szegé­
nyesen. Oroszország, Szerbia és Belgiumban 
nemcsak a vetések vannak jó kondícióban, 
hanem a rét és kaszálók is gyarapodnak. 
Egyedül Nagy-Britannia termése nyújt gyen­
gébb perspektívát, mert előreláthatólag az 
aratás a normális állapotokhoz képest kissé 
késni fog.

A budapest-kö'bányai lertéakereskedelmi 
csarnok Jelentése.

1905. június ti.
A) Hízott sertések ára: 1. A) Magyar 

elsőrendű. Öreg nehrz (páronkint_400 kilogtamn: 
felüli súlyban) 134—185 fillérig. Öreg közép (pá-

üngelotti mulató
az Arany Bikában. 
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fenomenális gentleman joungleur.
La Belle Morenitta

L rendű szépség, spanyol táncosnő.
előtt- ?JÖkéf*?IJftíen: •'VáláK »törvényszék 
eJott és a „Kettős könyvelő“.

Ronceegno-fübdő.I
Vasúti állomás 535 méter magas 
isin a tenger színe feleit.

kuliig mín,dr ™odem fü-'d6k és' 
xuiák. -- Gr ran d hotel des Balos első
renoú száUoda 2Ö0 szobával, táncterem-j
Trnvtt mmden kényelemmel berendezve.!
levp<rfib T^agy par.k> i,latos> pormentes5 
levegő. Térzene, mindeníéle nyári sportok j
Nyár, hőmérséklet 18-22«. Idény tart 
«ft« 20-tól október 15-ig ProsoektllSt' kluinstra küld a Fürdőigazgatóság, Ronfegno,

jő Jmm
* >Lr vV-

;.y Z50ÍMHE
’ ■ ipríimímTriHfí»T?!Ttn,nr??rminT*R

íínT bomba! Antinikotin-ciga-
retthüvelyek szívarskatulákban. Jakabi-gyára 
Wien, VIH. Piaristengasse.

öreg ember nem vén ember
jdikor^ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat haez- 
U ,JAIja, mi az elgyöngült férfi, 

erőt visszaadja. — Csikis 
elgyengült férfierö (impotencia) 
elleni szer.

Törvényesen védve. — ÁRA 6 KORONA, 
bzétküldée diseretio melleit postán naponta.

XADITZ ti Byógyszertárannuj L U ,, „1,'ohér Jvej, - Budapest,
• KeieBzt"-hez Ftivámtér 6, 

(a központi vásárcsarnokkal szemben.)
Főraktára Budapesten: Török J. gyógytára Ki­
rály-utca 12., Nádor-gyógyszertár V áci-körut 17
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felvétetnek m

Mosókelme újdonságok
Jómosó kietonok, Francia ba- 
tisztok, Hímzett selyem batisztok, 
Angol ingblúz zepliirek, Atlasz 
srr szatének, Ruhavásznak

óriási választékban kaphatók:

ENAYM2
— divatáruházában =

Debrecen, Kossuth-utca 5.

*1$ &&
itt r

óriási 
szövetvásár
nagyban és kicsinyben!

Csak tavagzi eg nyári divatujdongágo^l
Legjobb minőség! Legolcsóbb árakig
Kérje saját érdekébea cégem] 

nagy mintagyiijteményét!
Ez a legszebb szövetek és mosó-1 
árult óriási választékát mutatja be. j
Mintagyüjteménycmet ingyen ós bér­
mentve küldöm, ha kéri tőlem és meg 
jegyzi, hogy olcsó vagy pedig finomabb | 

drága szövetekből óhajt-e mintákat"? 
Siessen tehát, liogy minta- 

Iterését idejekorár) rneykapja.ni!j

WEINER MATYaS
női divatáruháza

Budapest, ándrássy-ut 3.

562— 1905. szóm.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 1087- 2 

számú végzése folytán közhírré tétetik, misze­
rint Carl Warmuth vészére Wolfram Ferenc 
debreceni lakostól 365 kor 63 fill, lóké, ennek 
1005. évi január hó I napjától számítandó 
(>% kamatai és eddig összesen 57 kor 88 fill, 
perköltség erejéig 1005. évi April hó 13-án 
hiróilag le foglalt és 1185 kor. becsüli külön­
féle órákból álló ingóságok 1905. évi juntas 
hó 7-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
és Debrecenben Egyháztér 3 sz. a. megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett’ 
szükség esetén becsáron alul is el tognak 
adatni.

Debrecen, 1605. évi májés hó 15-én.
Bódogh Zeigmond,

bírói kiküldött.

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében. Posta, távírda és telefon helyben.
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig!

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes sós szénsavas 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- ós szőlőxra. — Masszás. Szénsavas melest
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. ** _ Szénsavas hidegfürdők, Gfehird® 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva* 
vérszegénység, gorvóly, giimőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai re- 
kedseg vérkopes, gyomor- és bélharut, máj- és lóp-vórbőrség, női bajok ós idogbán- 
talmakban. Hegyek áltál védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
teiem setacsarnok argyekos sétányok, lombos oark, fenyves liget, térzene naponta 
szinioloadasok, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta'csolnokázás. Elegáns
bí 91 t’firm0S nyíU'a ok'. A sz,o iak frao80. fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és aujisz- 
tus 21-től a szezon vegcg a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólvenkLt 
4 V asutl, állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra7 Vesz
prémtől bérkocsin 1 k óra. Vasúti szezonjegyek 33'/3%-os kedvezinénynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő* főorvosa- Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelósek, előleg beküldése mellett. Linzi 
Valérián furdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek 
mely mint étrend, víz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszá^ 
tÍ° B“?aP8sten-„ Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelősógnél, Szemerev 
Jánosnál Veszprémben es Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgai a fürdöigazgatóság.

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg elöleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sociatá anonima per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

-^rarjr.v. ttKZZir-zzzz&rsxxir. rooms ív. •xr-:vrrjtft:-7aeaeeuR^ri:ik'"-v. onm

Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajáaijutok!
r w

CyoáYFURDO
Fürdőidény máj. 15-tői szept. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- ós fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 es. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Parii-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegé. íy ség, oly 
idegbajoknál és gyen­

geségeknél'melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkor, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinte Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cseri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek szánmöOOO volt

nyom ienvv<

Gyógy javallatok.

Országos hirii modern hidogviz- 
ffyógyintézet! három ásványviz- 
fürdő! Hideg ós meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauholm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfiirdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emószthetők I
Orvos-forrás felülmúlj* 
mindenben a Selters-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- ós utóidényben 
8 korona, főidónybon 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdft.



8 DEBBECZEN 1905. junius ft.

W %

xj^::
,■ I

• V

0
I JXj i.X ! :\

j&iXydA...*—*jf
'*■14 1"‘ - I hr tufy;T"l. . i ! \) il^
aLi..:./ 1 ™

l_ [%:00__

Alapittatott 1878. Telefon 15—56.
Valódi angol

T e i) i| i s-játék,
toniaeszkiiz. l'iiggőág.v, keritőliáló. lekejátAk. zsák, 
j.onyva As i'chAr kendcrkötél legolcsóbb megbiz- 

ható bcszerzAsi forrása.

—• Seffer Antal
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
■ IV.. Károly-utca, boltaz. JÖ. “

(Központi víioslitiz ép1 lett*) a Hajó-uteával szemben

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Jítegbizhafó céget;
Killer Ede egyedüli gőzerőre berende­

zett bútorgyár, Debrecen. Li
Kun Márton kötszer-, keztyü-, pipere- és 

kézmüám-üzlete Debrecen, Piac-utca 12„ 
szám (Stenczinger-ház) megnyílik juniue 
hó 1-én.

Fén
fél

yképészeti cikkek gyári ári 
sie pipaüzletben kaphatók.

árban a Schwartz-

LEiCHENBERG-

== Gyógyhely |
Gysyjavallatol:
dós ein cl és azok követi ezményeinól, kü­
lönösen aeztn ánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg- 

beíegtdéréinél, vérszegénységnél.

Gyógyitiíeszlözöí:
^Konstantin és Ivmmal’omis (alkalis-mu- 
riat, savanyuviz). Dietetikus asztal ital: 
Jánoskái (alkalis-imiriát, vasassuvanyu- 
viz). Remcte-fo: rás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyógy- és forrássó 
belélegzés magár,kamrákban, levegő- 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyegyin- 
tézet,massage, gy ógyg ininasztika,gyéig y 
fürdők, meleg légfürdők, tangófürdők, 
yiihenüteimek. kefir, sterilizált lej. ide­
giül gyógyvizek mindig friss 1 öltésben. 
Idény május elsejéiül szeptember végéig. 
Fölvili gositéis és prospektus ingyen. 
Lakás- és koesirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál (Jleiehenberg.

Krausz Gyula kézi munka, rövidáru 
előnyomda üzlete Debrecen, Kossuth- 
utca 15. szám.

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kó'ipar vállalatnál T’iac-utca 56.

Mikfósné és Sorsa

indenféle bőrönd (kof­
fer) és táska javítá­
sokat olcsón, szaksze­
rűen és pontosan esz­

közlünk, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak 
mellett. Megrendeléseket 
méret után is készítünk, 

bő'rcnd (koffer) gyára,

arass
Debrecen, Fiac-n. 26, a nagytőzsde mellett,

# • • • ® # % V.
Birtok parcellázás.
A hosszu-pályi-i uradalomban fekete 

és homok földek va1 amint erdőterület 
a fával összesen körülbelül 4800 lio 
1200 □-ölével számítva kerül parcellá­
zás alá olcsó áron és kedvező feltéte­
lek mellett. Értekezhetni lehet jú­
nius 18-ig bezárólag bármikor az ura­
dalmi tisztartóságnál Hosszu-Pályiban

■<*
Ü

Megérkeztek!! n
m

m
m

I

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetők, 

Uyap|n é« bordorot Rp- 
lalueSt. 50 itrlól íeljebí-, 

Bluse selymük, 
Divatot» ruhád!*? eb, f,’sip­
kák, gíMÍngok ég b*lrn-

Aruh
v •

lül f‘
Debrecen, Rózsatér.
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Debrecen, Piac-utca 20. és 27. szám.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutorrk, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz muitiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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Idegbetegeknek
I in I \- I 11 ni mi in ufi EniimiEWM mmxmaammaamwmmmaammmmmmmmmmmmm
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gutaikésről szóló röpiratot
rimám«yzzxxrran- vuusrcr.

WUSZM ROMAN-tó?, mely röpirat immár 
a 20-ik kiadást érte el.

I

A röpirat az „EGYSZIRYU“-hoz címzett 
gyógyszertárban 1>E1ÍRE< ÉNBEN kapható. s
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Debrecen, ^vnmatott László József könyvnyomdájában.


